

中国军团奖牌数列历史第二

年轻小将挑起各自队伍大梁



昨日,平昌冬奥会闭幕。1金6银2铜,本届中国代表团的金牌数是近5届冬奥会最低,但9枚奖牌的成绩仅次于2010年温哥华冬奥会。除此之外,突破、年轻成为本届冬奥会的重要看点,中国选手在多个项目上取得历史最好成绩,一批年轻小将出现在平昌冬奥会的赛场上,挑起各自队伍的大梁。

金牌数近5届最低 奖牌数位列历史第二

本届平昌冬奥会是中国冰雪健儿的第11次冬奥之旅,从1980年至今,中国冰雪运动员的奥运之路可谓历经风雪。从1980年第一次参赛,到1992年第一次站上领奖台,从2002年第一次夺金,再到2018年取得多个项目的突破,一代又一代人创造了无数冬奥记忆。

中国代表团首次出现在冬奥会赛场上是1980年的普莱西德湖冬奥会,当时中国共派出28名运动员,参加了滑冰、滑雪、现代冬季两项等18个单项的比赛。

直到1988年卡尔加里冬奥会上,李琰在短道速滑表演赛项目中获得了女子1000米金牌以及女子500米、1500米铜牌,不过,由于是表演赛,不算正式的比赛项目,因此并没有正式的奖牌。

1992年在法国阿尔贝维尔举行的第十六届冬季奥运会上,中国军团实现了冬奥会奖牌零的突破,叶乔波先后夺得女子500米和1000米速度滑冰的银牌。又经过十年的努力,中国军团在2002年盐湖城冬奥会上实现金牌零的突破,中国选手杨扬

获得短道速滑女子500米冠军,那也是中国选手首次站上冬奥会的最高领奖台。

自此之后,中国发挥短道速滑、花样滑冰等项目优势,先后在2006年都灵、2010年温哥华、2014年索契冬奥会获得2金、5金、3金,奖牌数和奖牌榜排名始终保持在前列。即将结束的平昌冬奥会,中国仅由武大靖在短道速滑项目上获得一枚金牌,但从奖牌总数上看,9枚奖牌仅次于2010年温哥华冬奥会的11枚。

众多小将挑起大梁 北京冬奥值得期待

不可否认,夺得金牌的武大靖以及斩获银牌的刘佳宇、贾宗洋、张鑫都是参加过多届冬奥会的“老将”,这些好成绩的取得离不开众多大赛经验的积累。而李靳宇、高亭宇、孔凡钰、金博洋、张可欣等年轻人刮起的青春风暴,也值得所有人送上掌声。

第一次参加冬奥会的高亭宇只有21岁,他在速度滑冰男子500米比赛中赢得一枚铜牌,实现了中国男子速滑奖牌“零”的突破。索契冬奥会冠军张虹直夸高亭宇“有望挑大梁”,中国速滑名宿叶乔波也直言,“高亭宇自控力特别强,有这样的劲头他一定能成功。”

而在短道速滑队内,17岁的李靳宇是队内绝对的新人。主教练李琰将她带到平昌,主要是在比赛中配合周洋等老将,“带上李靳宇本来是着眼于2022,没想到,她提前带来了惊喜。”李靳宇获得的女子1500米银牌,是短道速滑女队在本届冬奥会上获得的唯一奖牌。

20岁的金博洋获得本届冬奥会花样滑冰男单第4名,这创造了中国该项目的冬奥会最好成绩。谈到未来,金博洋说自己非常年轻,还有下个4年,“2022年北京冬奥会,我非常有信心站在领奖台上。”

值得一提的是,在自由式滑雪双板U型场地比赛中,中国队

5位选手都是清一色的“00后”,在普光凤凰雪上公园上演了青春风暴。其中,15岁的张可欣初次登上冬奥会赛场就闯入决赛,成为中国自由式滑雪双板U型场地项目一颗冉冉升起的未来之星。

不出意外,四年后的北京,28岁的武大靖、29岁的韩聪、26岁的隋文静仍将是代表团的领军人物,他们将会继续肩负中国队的夺金重任。更让人欣慰的是,经过四年的成长,李靳宇、高亭宇、孔凡钰、金博洋、张可欣等小将将会变得更加成熟。北京冬奥会,我们理应期待更多。

(徐邦印)

娱乐新闻

《厉害了,我的国》
上映在即



由中央电视台、中国电影股份有限公司联合出品的电影《厉害了,我的国》将于3月2日登陆全国影院,将党的十八大以来中国的发展和成就,以及十九

大报告中习近平总书记提出的中国特色社会主义进入新时代这一重大论述,以纪录片的形式首次呈现在大银幕上。

(刘阳)

《利刃出击》

2月28日开播



江苏卫视幸福剧场将于2月28日晚19:30开始播出武警特战剧《利刃出击》。

该剧讲述的是武警某部队突击大队长

刘闯深得上级器重,组建了“猎豹”反恐突击队,与女特种兵的“女嫚”突击队强强联合,打击恐怖组织的故事。

(王芳)

《三块广告牌》

元宵节上映



由马丁·麦克唐纳执导,弗兰西斯·麦克多蒙德、伍迪·哈里森、山姆·洛克威尔等人领衔主演的《三块广告牌》将于3月2日元宵节全国上映。

该片讲述一位绝望的母亲,女儿被强奸致死,警方迟迟找不到真凶,无奈之下她竖起三块广告牌,与警察们展开了一场正面对峙。

(新华)